

Через несколько месяцев активной игры, нейлоновые гитарные струны приходят в негодность. Звучание становится скудным, сами струны — жестче, а ощущения при игре — неприятными. Самое время заменить струны на классической гитаре.

Подготовка

Струны для классической гитары бывают двух видов: обычные (tie-on) и с наконечниками (ball-end). Какой-либо глобальной разницы между ними нет, если не считать того, что струны с наконечниками проще в установке. Ниже мы рассмотрим процесс установки обоих видов струн.

Купив новый комплект, снимите старые струны. Можно воспользоваться кусачками, а можно просто скрутить старый комплект. Если решите скрутить струны — приобретите специальную машинку, которая облегчит процесс смотки.

Установка струн в бридж (струнодержатель)

Если струны с наконечником

Если новый комплект оснащен специальными наконечниками, то замена струн на классической гитаре окажется простым занятием. Пропустите каждую струну через отверстие в струнодержателе, а затем переходите к закреплению струн в колках.

Если струны без наконечников

Замена струн из комплекта без наконечников сложнее. Просуньте струну в отверстие в бридже (струнодержателе) и оставьте на конце запас в 3-5 см. Такие хвосты понадобятся для завязки узла, который будет держать струну.

Не торопитесь, вставляйте струны по одной. Попытка вставить все шесть струн сразу осложнит замену: струны будут мешаться и спутываться между собой.

Оборачивание

Возьмите оставленный хвост и оберните струну вокруг себя, как будто делаете узел. Посмотрите на изображение, чтобы понять, что нужно сделать.

Плетение

Оберните струну вокруг себя три-четыре раза, чтобы получилась характерная косичка. Не заплетайте косу из всего припуска струны — небольшой свободный хвост нам еще понадобится.

Закрепление струн в бридже при помощи узла

Басовые струны

Прижмите струну к деке, как показано на изображении. Возьмитесь за хвост и остальную часть струны, и аккуратно затяните узел.

Перед тем, как затягивать другие струны, убедитесь в крепкости узла. Недостаточно крепкий узел развяжется во время натяжения струн.

Первые три струны (мелодические струны, верха)

Так как верхние струны гладкие, при плетении косы сделайте на 2-3 оборота больше. Так вы обезопасите себя от выскальзывания струн во время намотки.

Хвосты струн

Если не хотите, чтобы замена струн на классической гитаре превратилась в пытку, не делайте все впритык. Оставшиеся хвосты струн подстрахуют нас во время натяжения. Без них узлы могут развязаться, а струны выскочить.

Крепление струн в колках

Басовые струны

После того, как все струны займут свои места в бридже, начнем их крепление в колковом механизме. Вставьте каждую струну в специальные отверстия. Оберните ее вокруг колка и проденьте в отверстие еще раз. Получившийся узел надежно удержит струну.

Соблюдайте порядок установки струн. Для каждой из них предусмотрено свое место в колковом механизме: 1 и 6 струны располагаются ближе к грифу, 2 и 5 посередине, 3 и 4 — ближе к краю головки грифа.

Медленно накрутите струны при помощи машинки. Следите, чтобы витки располагались равномерно.

Верхние струны

Отверстия для струн в колковом механизме одинаковы. Поэтому для закрепления трех верхних струн нужно продеть их дважды в отличие от басовых струн.

Скорее всего сделать двойной узел без проблем получится для 1-2 струны, а вот третью струну придется закреплять также, как и басовые. Все зависит от диаметра струн.

Настройка гитары и растяжка струн

На этом замена струн на классической гитаре завершена. Остается настроить инструмент.

Натяжение и настройка нового комплекта на классической гитаре связана с одним важным нюансом — нейлоновые струны продолжают растягиваться в течение нескольких дней после натяжения. По этой причине гитара будет постоянно расстраиваться.

Минимизировать расстройство инструмента можно при помощи оттягивания струн. Для этого настройте струну, а затем оттяните ее от грифа, как показано на рисунке. Подержав струну в таком состоянии 5-10 секунд, отпустите ее и настройте заново.

Такая нехитрая операция ускорит растяжение струн. Тем не менее, не рассчитывайте, что таким образом за несколько часов вы заставите новый комплект уверенно держать строй.

Завершающий этап

После того, как струны растянутся, а гитара будет уверенно держать строй, избавьтесь от лишних концов струн у бриджа и у колков.